Fisica Generale II
Corso di Laurea in Chimica

2° COMPITINO 
(21 dicembre 2005)
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1. Nel circuito in figura
ℰ1 = 4 V, ℰ2 = 8 V, ℰ3 = 12 V, R1 = 4 Ω, R2 = R3 = R4 = 2 Ω, R = 8 Ω e r = 1 Ω. 
Un interruttore I, inserito tra i punti A e B, è inizialmente aperto.

Calcolare:

a) la differenza di potenziale tra C e D e la potenza erogata dai generatori.

Si chiude l’interruttore I e si calcoli:

b) la differenza di potenziale tra C e D e la potenza erogata dai generatori. 
2. Un conduttore cilindrico cavo, di raggi R1 e R2, porta una corrente i distribuita uniformemente sulla sua sezione.
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Usando R2di Ampere

a) Si calcoli il campo magnetico B per r > R2 e per R1 < r < R2
b) Si mostri che B = 0 per r < R1.
Rappresentare graficamente il risultato.
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Una spira rettangolare di lati L e D e resistenza R = 5 Ω, si muove su un piano orizzontale con velocità v = 5 cm/s in direzione x.
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Ortogonale al diano ed uscente in esso esiste un campo magnetico uniforme B = 0,25 T per x ≥0 e nullo per x < 0.
Calcolare il valore della corrente indotta che percorre la spira e il suo verso.  
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un circuito LC è costituito da un solenoide, avente lunghezza l = 20 cm, sezione 4 cm2 e numero di spire n = 20 spire/cm, e da un condensatore, di capacità = 0,6 μF, inizialmente collegato ad un generatore di differenza di potenziale 
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All’istante t = 0 l’interruttore I (vedi figura) esclude il generatore che chiude il circuito LC.

Calcolare la frequenza delle oscillazioni elettriche e l’energia e l’energia totale elettrica+magnetica.

Se si inserisce nel solenoide una barretta magnetica di 
[image: image2.wmf]250

=

R

m

 cosa avviene nel circuito oscillante? Cambia la frequenza di oscillazione? Cambia l’energia totale immagazzinata?
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